

“烧烤王子” 8000元创业 月入上万

看到金福建“日进斗金”的样子，同学们笑称他是音乐系的“烧烤王子”。金福建说，“以后有机会就开烧烤连锁公司，计划先开5家吧，到时候欢迎其他大学生朋友一起来创业。”

街头生意启发创业灵感

受到街头小摊生意火爆的启发，金福建决定创业。今年6月金福建将大学毕业，日前记者见到他时，他正在用竹签串藕片。

一张不大的桌子上摆满了韭菜、香菇、豆腐干、香肠、魔芋等材料。两名女学生正坐在离他不远的凳子上，等待着他烤出的美味佳肴。

可能是与学音乐有关，金福建说话声音有些尖而响亮，很有穿透力：“每天早上6点就得起床，然后带上必备的东西到市场去提货。你看，这些菜都是新鲜的，质量和卫生肯定要保证。”“卖烧烤是一次偶然。”金福建一边串菜，一边讲起创业经历。

去年3月初，已开始思考毕业后何去何从的他，突然在达州中心广场旁，看到一群人围着一个卖手抓饼的摊位买东西吃，生意十分火爆。“买的人真多，这行道或许能赚钱。”看到40多岁的老板忙得不亦乐乎，金福建暗自思忖：“何不也去开一个呢，不仅成本低，还很有利润。”

借来资金拜师学艺

在综合考虑了成本和学生们消费习惯后，金福建决定弄个成本更低的来试试：烧烤店。

手里没钱，金福建不想向家里要，就向哥哥借了8000元。打听到重庆有卖得比较好的烧烤后，金福建请假后直奔重庆；哪晓得，8000元只够加盟费。

他赶紧向读旅游管理的女朋友打电话借钱，女朋友不仅拿出了自己的积蓄，还凑了一大笔钱作为租赁摊位的资金。

就在金福建开始自己的创业梦时，泸州老家的父母听说他要卖烧烤后，坚决不同意。“好不容易送你进大学读书，正事不做要去做这‘低贱’的烧烤。”父母着急，担心儿子不务正业。

但金福建并没退缩。2009年4月，经过近20天的拜师学艺，金福建回到文理学院，并在学校后门、学生们经常去逛的“春熙路”租了一间小门面，年租金上万元。

在同学们的祝福声中，金福建拉着女朋友一起干的小店正式开业。

月挣万元不亦乐乎

开了店，学业不能耽误。金福建仔细规划时间：每天早上6点起床，到市场买菜；买回来淘好；上午上课，中午放学后再切和串；下午5点多，开始摆摊。

刚开始几个月，生意并没想象的好，挣的钱仅够勉强维持成本。金福建赶紧找问题，并多次到学校周边其他烧烤摊和城里的烧烤摊，偷师学艺。他发现，是自己口味不对路，种类单一，除了烧烤，没有其他吃喝搭配；此外，服务水平和饮食卫生，也还需要更上档次。

又经过近一个月的整改，同时也在加大了促销力度后，到2009年9月，金福建的烧烤摊生意“突飞猛进”。“生意好时，一天的营业额能达到2000元左右。每天的利润都有几百元。”金福建尝到了创业的甜头，戏称自己现在每月能成为“万元户”。

对于毕业后是否还会找工作，金福建说，“现在烧烤生意正好，以后有机会就开烧烤连锁公司，计划先开5家吧，到时候欢迎其他大学生朋友一起来创业。”

(摘自《华西都市报》李罡/文)



蜜月婚照同步进行 “驴拍”婚纱照月赚8万元



千篇一律的婚纱摄影，让不少崇尚个性和时尚的新人都感失落，应对这个市场开发的自驾游拍摄婚纱照，在行业内独树一帜，让孙宇豪也尝到了创意项目的甜头，这也是深度开发个性化产品带来的良好效果。

张扬个性的年代，凡事最怕撞车，婚纱照也不能例外，怎么拍才能更有个性？今年32岁的摄影师孙宇豪回答是：走拍。具体方式是——组织自驾游，让新人们带着婚纱去旅行，游山玩水的同时，

专业摄影师陪同拍照。靠着这个创意，他的三毛摄影工作室在主城区上千家同行中异军突起，每月纯利高达8万元。

驴行客人引发灵感

孙宇豪是东北人，开店之前曾在长春、北京等地的影楼当摄影师。2004年，他跟着朋友来重庆游玩，无意间发现私人摄影工作室在当时的重庆还是一片空白，这让他萌生了留在重庆创业的想法。

2005年10月，孙宇豪的三

毛摄影工作室开张，因为不懂经营，头半年就亏了2万元。尽管想尽办法维持，但随着同行的蜂拥进入，市场竞争日益激烈，生意一直不瘟不火。

此时，一对热衷“驴行”（外出旅游）的新人找上门来，厌烦了影棚里对着镜头咧嘴傻笑，对方希望孙宇豪能在驴行途中帮忙拍婚纱照。孙宇豪顿时觉得自己找到了突围之策——边旅行边拍婚纱照。风景优美之地处处是背景，不仅充满了创意，对于工作忙碌的都市白领，蜜月跟拍照同时进行还节省了时间，诱惑力巨大。

任何费用支出，不仅吃住、服装全部由摄影师、化妆师随同打理，而且拍摄底片全部赠送。

孙宇豪推出的第一条旅行拍照线路便是川西五日游，拍摄行程涵盖康定、新都桥、塔公等地。孙宇豪称，川西一带有着草原、湖泊、河流，以及绚丽多姿的风情，而且由于地理与气候原因，一路行走经常是十里不同天。晚上，工作室精心选择一些少数民族开设的家庭旅馆让新人住宿，不仅节省费用，而且更能体验民族风情。

组团出行降低费率

这种新颖的婚纱照拍摄方式不仅吸引了很多新人，就连那些结婚多年的夫妻，也被搅得心痒痒，赶起了潮流。孙宇豪的小店起死回生，开始盈利。

为了降低费用，孙宇豪随后又招募新人拼团，为了保证服务质量，每团最多不超过3对，折算下来川西五日游，每对新人只花费8000多元便能让度蜜月和拍婚纱照同时进行。为了照顾都市白领的工作时间，孙宇豪还相继推出了周末缙云山一日游，四面山、

千野草场两日游等短线，价格最低的仅需2000多元。

眼下，他的工作室平均每天都有5对新人上门预约旅行拍照。过年至今，5个摄影工作组基本上都在忙。

创富秘籍

个性需求拼的就是创意和服务

摄影工作室门槛低，只要懂拍摄技术，六七万元就可以起家。孙宇豪称，眼下仅重庆主城就有近千家小工作室，但私人工作室一般不做广告，靠口碑取胜，所以光有技术不行，更重要的是创意和服务。这些就需要在经营中不断摸索，把握顾客的消费需求，并且永远走在潮流前列。

孙宇豪说，虽然他的小店开业不过5年，但他已经两次转型，自驾游拍摄婚纱照就是在了解需求中创新摸索出来的。此外，为了迎合都市潮人的哈韩风，去年初他还主动让出50%的股份，请来一位有着10年经验的韩国摄影师当技术总监。

(摘自《重庆晚报》刘海燕/文)

职校生创业团队练手 赚的是未来

职校开办创业团队，并非真的要让学生赚多少钱，而是希望能挖掘他们的潜力，积攒下创业的经验。

“有很多人问我，我的这串手机链是哪里买的，我说，这是学生自己手工做的，是陶制的，可他们都不相信，还一定要我说多少钱一个，帮他们也带一个。”在杭州旅游职业学校“阳光陶艺工作室”成立仪式上，学校副校长严小萍笑着对记者说。

从社团组织到企业运营

仪式上，作为工作室代表的高三女生吴双的发言，赢得在场嘉宾们的掌声阵阵。吴双学的是园林专业，而她在工作室中的身份，则是总经理。“虽然工作室最初成立时，是以社团的形式组织的，但是后来，我们慢慢地把它往企业运营的模式上转变，所以我们的工作室现在也有设计、制作、营销、财务等部门，我们也在学习公司的运作。”

吴双说，他们这样做，一方面是兴趣，另一方面，也是为以后就業做好准备。“虽然团队里有部分同学会选择升学，但大家还是为以后顺利就业做好充分的准备。”

虽然陶艺工作室的产品现在

还没有进行正常的销售，但是吴双对未来的充满信心。“我给你算算账！”吴双给记者拿出一个账本，“一市斤软陶泥进货成本为15元左右，每斤可切成50块，每块3角，按每块2元出售计，客人玩一次要6种色的需12元，再加上做饰品还需要购买配件，每次消费要20元左右，1人次可获利15元。我们的市场还是很大的，除了全校2000多名师生，到时如果和青少年活动中心的创意市集合作，还能把产品推向社会。”

记者了解到，像吴双这样的同学，有时候，老师同学们会开玩笑地称他们为“在校经理人”，而其实在旅游职校，像吴双这样的“在校经理人”早有先例。

上高二的总经理

目前在国际酒店班读高二的学生余敏，在2008年刚进学校时，因为有一门选修课与咖啡相关，于是就机缘巧合地被同学选为阳光咖啡吧的总经理。高一学生，没有一点经商经验，可手下却要管30个人，余敏说，一开始真没什么把握，“当时咖啡吧的生意也不好，于是大家就决定使用头脑风暴，每次决策都民主讨论，利用所学技能和网络书本知识，研发符合学生需求



的新产品。”

很快，咖啡吧推出了和奶茶同价，又保证品质的4元、5元咖啡，硬是从正规饮料店中“抢”来一群忠实客户。“虽然在我担任的时候，咖啡吧没有盈利太多，但至少没有亏本，更重要的是，这段经历让他更有责任感，懂得怎么和团队配合，特别是对自己经商的潜力有了发现。”

“职校开办创业团队，并非真的要让学生赚多少钱，而是希望能挖掘他们的潜力，积攒下创业的经验。尤其是学校给大家提供展示创意、实践创业的平台，让在中职学校学习的同学都能根据自身优势和特长，找到适合自己发展的道路。”杭州市职教研究室张金英主任觉得，尽管多数参加过创业团队的学生今后不一定就自己创业，有一些甚至还会经历失败，“但对他们来说，这都是一份宝贵的经历，是一种技能的培养，并终将成为他们今后职业生涯中的砖瓦。”

(摘自《杭州日报》叶向挺/文)

妻子网店赚得欢 老公辞职带小孩

王荷秀去年3月开网店，老公一开始反对。但现在，她每天都有二十多单的生意，还做网络批发，一个月能赚一两万元。老公不得不佩服，还辞去工作，主动承担了家务和带小孩的责任。开网店一周年之际，荷秀想把开网店成功的经验告诉大家。

30岁的王荷秀怀孕时辞去了工作，当起全职太太。后来丈夫也下了岗到上海工作，不算高的工资要生活还要还按揭，一家人生活陷入窘境。去年3月17日，在居委会组织下，她上了网上开店的课程。回家后，她立马上网读“网店大学”，寻找货源，10天就把网店开起来，专卖生活用品，当晚就有了第一单生意。

老公认为很多人开网店都经营不好，所以起初并不支持她，让她在家专心带孩子。不过荷秀不甘心，瞒着老公开了网店，生意越来越好。头几个月，她的信誉一个月就增加一颗钻(一钻得获500个好评)，如今她已经有5颗钻，有7860个好评。连她自己都纳闷：生意怎么这么好？

三个月后，她把老公和堂弟都从上海叫回来帮忙，她的成绩让老公十分惊讶。因为太忙了，荷秀想请个保姆，老公不肯，看店的同时还揽下保姆的活。

现在，朋友羡慕她赚得多，她羡慕朋友有时间休息。“现在是生意催着我跑。”因为长期对着电脑，忙的时候几个小时都不动，荷秀已经落下了颈椎病，有时候脖子疼得像针扎一样。

晚上，一忙起来得到八九点才吃饭，孩子没饭吃，邻居看不下去，主动把孩子接到自家吃饭。顾客羡慕说：“你婆婆一定很开心，有个这么会赚钱的媳妇。”但是荷秀却很惭愧，因为忙于生意对家庭缺少关爱，夫妻俩的沟通也太少了，女儿也和自己疏远了，有一次夫妻俩还吵了一架。从那次之后，荷秀开始接送女儿上下学，为家里买菜，她出门时老公帮忙看网店。

她说，社区帮她走上了这条路，她也想回馈社区，帮助一些需要帮助的人，告诉大家开网店的成功经验。

【荷秀的网店经】

◎服务态度要专业

荷秀很讲究服务态度，要是东西丢了，立马给顾客再寄一份。她说，只有服务好了，别人给了好评，新顾客看到了评价才会来买东西。

要本着顾客至上，服务第一的经营理念，对客户要热情、真诚、耐

心、细致。服务品质上来了，客户满意度高了，回头客也就多了。

◎24小时“在线”

她的“旺旺”(网店聊天器)24小时挂线，晚上睡觉电脑也不关。有时实在很困，听到有顾客“呼叫”，她还是硬撑着爬起来。

◎选择合适的产品

买东西要有广大的客源，比如说卖生活用品、妇幼用品，这些都是家用品并且需求量大，客户群体广。还要选择品牌产品，因为客户对品牌产品都有一定认识和了解，收到的货与想像中的基本一样，评价自然就好了，而好的评价又会吸引下一批客户上门。

◎薄利多销

卖的东西要有价格优势，也就是薄利多销，因为在网上搜索同样的东西，价格很容易就形成鲜明的对比。价格一旦有优势，客户就自然上门了。

(摘自《厦门网》戴懿/文)

王荷秀终于找到了属于自己的事业。

心、细致。服务品质上来了，客户满意度高了，回头客也就多了。

◎选择合适的产品

买东西要有广大的客源，比如说卖生活用品、妇幼用品，这些都是家用品并且需求量大，客户群体广。还要选择品牌产品，因为客户对品牌产品都有一定认识和了解，收到的货与想像中的基本一样，评价自然就好了，而好的评价又会吸引下一批客户上门。

◎薄利多销

卖的东西要有价格优势，也就是薄利多销，因为在网上搜索同样的东西，价格很容易就形成鲜明的对比。价格一旦有优势，客户就自然上门了。

环保袋店不打折 生意照样好

广州的地王广场3月底

开始全面整顿，一大批经营

清淡的小商户终止了创

业，正在打包离开。而二楼

“米朵朵”网名“COCO”的Q

品店的李小姐却不受影响。

她在地王广场经营超过5

年，算是硕果仅存的老商户

之一，积累了一大批优质熟

客群，生意仍在蒸蒸日上。那

么，“COCO”是如何将小本

生意做长久的呢？

个心理准备。

另外，“COCO”也训练店员：和颜悦色解释，将“不打折”的原则尽量解释得和缓一些。对顾客委婉解释“不好意思，这里全是正版的日本货品，批发商规定不让打折，我们也很为难。”后者带给顾客的感觉是：老板是低姿态，做个生意不容易，再说，偏高价格也是正版货品的贵族象征之一，就不要难为老板了吧。

生意逐渐做开后，“COCO”也与批发商多次探讨，了解到：对于促销活动，日本的类似铺面也不是“一毛不拔”的，建立VIP商户群是比较通用的一种方法。“COCO”于是借鉴了这种方式，也开始派送VIP卡。顾客但凡买够几百元的产品，就可以颁发一张VIP卡，享受服装的8折优惠，但所有的环保袋依然被坚持不打折的路线。小小的让步稳住了大量的顾客。

后来，“COCO”针对一年四季不同的节日，也会间歇推出一些促销活动，但均是有的放矢，绝对不会大幅度打折。几年坚持下来，别的打大折的商户多最终投资失败，“COCO”的生命力却越来越强。

态度：积极找货留熟客

再去万菱广场、站西广场调查后，“COCO”明确了广州确无此物，就与上海的企业签订了进货协议，又从珠三角的厂家精选了卡通风格的服饰产品，开起了可爱的“米朵朵”小店。

经营：以“不打折”做招牌提高品位

“小本经营本来就是薄利行业，促销活动要有所为，有所不为，既要有亲和力，也不能自跌身价。”“COCO”总结经验说。

但对顾客说明不打折还是有技巧的。她在正门上方张贴了“日本正版货品，恕不讲价”的条幅，让大家事先有



坚持不打折，并非“COCO”成功的唯一法宝；和许多做长线生意的小老板一样，“COCO”同样热衷为熟客找寻货品。新年期间，一位家住东山口的阿姨要去美国看儿子，打算购买30个环保保温瓶袋去送人，但在小店挑来挑去，只找到十二三个中意的品种。“COCO”自豪地告诉阿姨补齐其余的十几个袋子，连夜打电话去上海求货，终于赶在阿姨出国前将货品追全了。后来，不但阿姨成为了店里的熟客，阿姨的女儿邻居也常常光顾小店。

“其实，一个保温袋也就30元钱，10个袋子也就300元，赚不到什么大钱。但人心都是肉长的，你对顾客尽心，大家也会对你留心。”有了服务精神，“COCO”的小店熟客越来越多。